



В зоне затопления Глава Приангарья побывал в районах, пострадавших от большой воды

СИТУАЦИЯ

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко посетил Катангский и Киренский районы, где побывал в селах, наиболее пострадавших от весеннего половодья.

Напомним, что в результате паводков были подтоплены села Преображенка, Подволошино, Петропавловское Катангского и Киренского районов. Всего в зоне затопления оказалось 423 жилых дома, восемь объектов соцкультбыта, 1,1 тыс. жителей, в том числе более 80 детей.

Приземлившись в аэропорту Киренска, глава региона сразу провел совещание с мэром Киренского района Петром Неупокоевым, в рамках которого обсуждались вопросы доставки продуктов и питьевой воды в подтопленные территории. Сергей Ерошенко напомнил, что дети из Преображенки, Подволошино и Петропавловского проведут 24 дня в оздоровительном лагере «Галактика», расположенном в Ангарском районе. Все расходы возьмет на себя правительство Иркутской области.

В пострадавших от паводка селах Сергей Ерошенко осмотрел объекты социальной инфраструктуры, встретился с жителями. Побывав в школе Петропавловского, глава региона дал поручение рассмотреть возможность ремонта спортзала или постройки модульного спортивного комплекса. Также при восстановлении учебного заведения должен быть построен теплый туалет.

Во время общения с жителями губернатор подчеркнул, что в настоящее время составляется сводный план мероприятий по ликвидации последствий паводка. В частности, собирается информация о том, какие жилые дома и объекты социальной инфраструктуры требуют ремонта. Также необходимо проводить работу по восстановлению мостов и линий электропередачи. Сергей Ерошенко отметил, что один из важнейших пунктов в плане — доставка продуктов и питьевой воды, медикаментов, одежды, газовых плит.

Губернатор дал поручение мэрам территорий представить в региональное правительство информацию о том, сколько жителей пострадавших от паводка населенных пунктов должны получить компенсации. Министерству финансов Иркутской области глава правительства поручил проработать вопрос предоставления финансовой помощи подтопленным районам. Губернатор также сообщил, что провел переговоры с представителями крупного бизнеса по вопросу оказания дополнительной помощи населению в виде поставки продуктов, питьевой воды и необходимой одежды.

В настоящее время в село Петропавловское из Киренска доставлено 500 кг продуктов, в Преображенку — три тонны питьевой воды. Кроме того, по поручению Сергея Ерошенко в селе Преображенка уже развернут мобильный пункт территориальной медицины катастроф, оснащенный системой тепло- и электрообеспечения, медоборудованием, медикаментами. Принимать пациентов там будут четыре медработника, в том числе врач и фельдшер.

В ближайшее время начнется восстановление переправы через реку Макаровка в районе села Макарово



Детей из северных районов Приангарья, пострадавших от паводка, накануне вертолетом вывезли в оздоровительный лагерь в Ангарском районе, где они пробудут почти месяц.



(40 км южнее Киренска). Металлический мост при движении льда сошел с железобетонных опор и упал в воду. Пока в этом месте организовано паромное сообщение. В течение трех дней из Тайшета доставят новый сборный мост, устанавливая который будут специалисты дорожной службы Иркутской области. Им также предстоит оценить объем других восстановительных работ. В частности, необходима реконструкция размытых участков дорог Киренск — Орлово и Усть-Кут — Киренск.

Сергей Ерошенко дал поручение создать в аэропорту Киренска постоянный резерв топлива, чтобы всегда была возможность авиасвязи с отдаленными поселениями. Глава региона подчеркнул, что представители рабочей группы по ликвидации последствий паводка в Катангском и Киренском районах должны постоянно присутствовать на месте ЧС и контролировать весь процесс.

Напомним, что в состав рабочей группы вошли заместитель губернатора Сергей Дубровин, заместитель председа-

теля правительства Николай Хиценко, министр жилищной политики, энергетики и транспорта Евгений Селедцов, министр природных ресурсов и экологии Олег Кравчук, представители других министерств и ведомств Приангарья. Возглавляет группу первый заместитель председателя правительства Иркутской области Владимир Пашков.

Губернатор подчеркнул, что всем действиям ведомств, структурных подразделений правительства Иркутской области, местных властей будет дана оценка.

— Работе с населением необходимо уделять особое внимание. Жители должны быть подготовлены к возможным чрезвычайным ситуациям и знать, как им действовать, какие меры предпринимать и куда обращаться, — отметил Сергей Ерошенко.

Юрий ЮДИН

Фото пресс-службы правительства региона

КОНТЕКСТ

По информации Главного управления МЧС России по Иркутской области, в настоящее время уровень воды превышает критические отметки на реке Нижняя Тунгуска в районе сел Преображенка и Нена. Подтопление населенных пунктов в предстоящий период не прогнозируется. В ГУ МЧС развернут оперативный штаб по контролю за прохождением весеннего половодья.

В Иркутске собрались семейные династии

ВЫСТАВКА

В Иркутске открылась специализированная выставка «Мир семьи». В ней принимают участие общественные организации, органы опеки и попечительства, центры социального обслуживания населения, многодетные и приемные семьи, а также семейные династии из 20 территорий области.

Выставка «Мир семьи — 2013» проводится при поддержке правительства Иркутской области в рамках Международного дня семьи, провозглашенного Генеральной ассам-

блей ООН 15 мая, начиная с 2006 года. Ее цель — содействие укреплению института семьи, сохранению лучших семейных традиций, гармоничному воспитанию молодого поколения, улучшению демографической ситуации.

Программа выставки чрезвычайно насыщена и интересна. Так, посетителям будут предложены ежедневные консультации специалистов по программе «Молодым семьям — доступное жилье», по трудоустройству молодежи, профилактике наркомании. Запланированы круглые столы по темам: «Роль общественных организаций в профилактике семейного неблагополучия», «Семейные обычаи и традиции», «Законодательство в сфере семьи» и «Профилактика отклоняющего поведения несовершеннолетних». Клуб «Время в действии» пригласит участников и гостей выставки на семинар «Как спланировать счастье в семье», а организаторы иркутского интернет-портала 38mapa.ru проведут лекции для родителей по домашней психологии и полноценному общению с детьми.

В рамках мероприятия министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области прове-

дет конкурс «Семья — это счастье, любовь и удача», а служба ЗАГС совместно с министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике — торжественное чествование юбиляров семейной жизни. Кроме того, все желающие смогут поучаствовать в разных мастер-классах и научиться изготовлению народной кукулы, цветов из ниток, оригинальной бижутерии, букетов из полимерной глины, вышивке и модульному оригами. Также пройдут мастер-классы по надеванию сари, терапии песком, медитации по методу сахаджа-йоги, рисованию биотату, изготовлению блюд национальной кухни, созданию мультфильма своими руками. Еще одним ярким событием выставки станет фестиваль «Радуга невест» и выступления семей из Аларского, Балаганского, Заларинского, Усольского и Ольхонского районов в рамках проекта областного Союза сельских женщин «Сохраним семейный альбом».

Итоги выставки на лучшего экспонента «Мир семьи» подведут в Сибэкспоцентре 17 мая.

Анна ВИГОВСКАЯ

Областной закон поправят, чтобы оградить лес от браконьеров 2

Бузы Приангарья определились с бюджетными местами 7

Евгений Гришковец прощается с бумагой 8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

ВСЖД и администрация Иркутского района приняли предварительное решение о строительстве объездной дороги, чтобы ликвидировать огромные автомобильные пробки на железнодорожном переезде в Смоленщине. Предполагается, что дорога пройдет вдоль железнодорожной магистрали с выходом на станцию Кая.

Людмила Шагунова

АНГАРСКИЙ РАЙОН

С 25 мая по 2 июня в селе Савватеевка Ангарского района можно будет увидеть работы победителя фестиваля деревянной скульптуры «Лукоморье-2013». Как сообщили организаторы, в фестивале в этом году приняли участие мастера из Болгарии, Украины и России. Тема мероприятия — «Гигантские насекомые». Для итогового показа международные мастера изготовили огромных жуков, стрекоз, бабочек, кузнечиков. Рукотворные насекомых установят прямо на лесных аллеях, часть работ разместится в детском оздоровительном лагере «Лукоморье».

Людмила Шагунова

НУКУТСКИЙ РАЙОН

В рамках проекта «Народные инициативы» Нукутский район получает из областного бюджета в нынешнем году более 3,5 млн рублей. Как рассказал мэр территории Сергей Гомбоев, основная часть средств будет направлена на составление проектно-сметной документации для строительства нового дошкольного учреждения в поселке Нукуты, рассчитанного на 49 мест, и школы в поселке Щелинный, посещать которую смогут 140 учащихся. Согласно пожеланиям жителей, будет профинансировано строительство тентовых навесов в детских садах района и ремонт санузлов в образовательных учреждениях территории.

Анна Виговская

МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

Центральная районная библиотека Мамско-Чуйского района переедет в новое помещение. Как сообщил мэр Александр Сергей, библиотека в течение долгого времени располагалась в ветхом деревянном доме, требующем капитального ремонта. Теперь в распоряжении учреждения культуры будет добротное каменное строение, в котором ранее размещалась гостиница «Центральная». Реконструкция и перепланировка, а также ремонт будут произведены на средства районного бюджета. В местной казне на эти цели предусмотрено около 1 млн рублей.

Анна Виговская

КУЙТУН

Из областного Дорожного фонда Куйтунское МО получает в нынешнем году 1,9 млн рублей. Как пояснила глава администрации Галина Манух, на эти средства планируется произвести ремонт дорог на 12 улицах районного центра. По словам руководителя поселковой администрации, в течение четырех последних лет в Куйтуне за счет областного бюджета ведется ремонт поселковых дорог. За это время удалось привести в порядок более 40 улиц.

Анна Виговская

СВИРСК

В Свирске создан тепличный комплекс, на это из областного бюджета в рамках инвестпрограммы было выделено 1,7 млн рублей. Как сообщил «Областной» фермер Сергей Ермаков, уже запущены в эксплуатацию две теплицы размером шестнадцать на восемь метров, где выращивается зелень, салат, огурцы. Вся продукция уже поступила в продажу в городскую торговую сеть. В теплицах планируется также выращивать кабачки, помидоры и 16 сортов цветов. В дальнейшем фермер планирует построить еще две теплицы, создать дополнительные рабочие места.

Людмила Шагунова

КАТАНГСКИЙ РАЙОН

В Приангарье объявлен счет для сбора средств жителям Катангского и Киренского районов, пострадавшим от паводка. Об этом в ходе рабочего совещания сообщил губернатору Сергею Ерошенко первый зампред правительства, руководитель рабочей группы по ликвидации последствий паводка Владимир Пашков.

Пожертвования можно переводить по реквизитам Иркутского областного отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест»: 664005, Иркутская обл. Иркутск, ул. 2-я Железнодорожная, дом 9, р/с 40703810318350100728, БИК 042520607 к/с 30101810900000000607, Байкальский Банк Сбербанка РФ.

Назначение платежа: целевое поступление для пострадавших от паводка в Катангском и Киренском районах Иркутской области.

Кроме того, как было отмечено на совещании, помощь по сбору и доставке теплых вещей, постельного белья, газовых плит, продуктов жителям, пострадавшим от весеннего половодья, готовы оказать Ассоциация муниципальных образований Иркутской области и предприниматели Приангарья.

Юрий ЮДИН

АНОНС

56-я сессия Законодательного Собрания Иркутской области состоится 30 мая 2013 года в зале заседаний на 5-м этаже по адресу: Иркутск, ул. Ленина, 1а. Начало в 10.00. Прямая трансляция сессии — на сайте Законодательного Собрания www.irk.gov.ru.

Мой город – мое пространство

В Иркутске подвели итоги молодежных инициатив

ПРОЕКТ

В областном парламенте состоялась презентация работ в рамках областного конкурса молодежных проектов «Мой город – мое пространство».

Конкурс, объявленный молодежным парламентом при поддержке Законодательного Собрания и министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике, направлен на выявление и развитие социальной активности и творческого потенциала молодежи региона. В нем участвовали молодые люди от 14 до 30 лет из 19 территорий Приангарья. Всего было подано 84 заявки в пяти номинациях – информационная, технологическая, экологическая, образовательная и социокультурная среда. Самое большее число заявок поступило из Иркутска (14), Черемховского (8) и Братского (7) районов.

Авторы проектов предлагали озеленять дворы, благоустраивать рожи и улицы, строить спортплощадки и детские медиа-центры, создавать музеи и театры. Молодежь из поселка Култук Слюдянского района, к примеру, хотела бы создать в селе детскую парусную школу. Юные жители Саянска готовы организовать народный музей в цифровом формате. Жители поселка Михайловка Черемховского района пожелали собрать молодежную дружину, а представители Свирска мечтают восстановить детский лагерь на Ангаре. Проекты, предложенные на суд жюри, также касались истории страны, сохранения культурного наследия, социальной адаптации детей-инвалидов, укрепления семьи.

Всего было подано 84 заявки в пяти номинациях – информационная, технологическая, экологическая, образовательная и социокультурная среда.



Людмила Берлина и координатор конкурса Дмитрий Турушев

— Некоторые из них просто удивительные. Отрадно, что в своих муниципальных образованиях молодые люди все чаще по своей инициативе и под свою ответственность решают многие вопросы местного значения. Есть за что сказать им спасибо, — отметила на презентации спикер Законодательного Собрания Людмила Берлина.

Депутат молодежного парламента Дмитрий Турушев, являющийся куратором конкурса, ознакомил гостей презентации с проектами, которые будут рекомендованы к реализации и получат финансовую поддержку. Общий призовой фонд, выделенный спонсорами, составляет 375 тыс.

рублей. Грантовую поддержку на условиях софинансирования получают 12 социально значимых проектов.

Среди них, к примеру, тулунский проект по организации в районе краеведческого музея. А в Залярях, благодаря поддержке организаторов конкурса, появится оригинальный книжный дворик, в Зиме — «скамья примирения». Получил поддержку и проект из Черемхова «270 млн подтягиваний», направленный на популяризацию дворовых видов спорта и развитие физической культуры. Также будет реализован проект «Радуга» (Железногорск-Илимский), «Уголок праздников» (Карлук Иркутского района).

Шелеховчанин Сергей Абрамов со своим проектом «О спорт, ты — мир!» также получил поддержку. Тренер-общественник ФСК со своими единомышленниками создаст в городе аллею спортивной славы, где будут размещены фотографии известных шелеховских спортсменов. Кроме того, на аллее будет высажено 250 рябин.

Отметим, что все проекты, получившие поддержку, необходимо воплотить до конца августа 2013 года.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

За браконьерами на квадроциклах

Выявляемость фактов незаконной охоты с каждым годом растет

КОНТРОЛЬ

В Иркутской области на 30% возросло число административных дел, возбужденных по нарушениям законодательства в области охоты. В первом квартале 2013 года было зарегистрировано 736 фактов браконьерства, за аналогичный период прошлого года – порядка 500.

Как рассказал начальник отдела государственного охотничьего контроля и надзора региональной службы охраны животного мира Андрей Кузнецов, в 2012 году было проведено 1,7 тыс. рейдов. По их результатам пресечено 2 тыс. 249 нарушений законодательства в сфере охоты, охраны и использования объектов животного мира. Виновные были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 2,2 млн рублей, из которых взыскано 2 млн. Кроме того, нарушителям предъявлены иски за ущерб, причиненный животному миру в ходе незаконной охоты, на сумму 1 млн рублей. Взыскано 516 тыс. рублей.

В прошлом году была выявлена незаконная добыча 83 голов, в том числе 23 копытных животных, двух медведей, 24 пушных зверей и 34 штук пернатой дичи. Инспекторы службы также столкнулись с фактами добычи семи животных, не отнесенных к объектам охоты, и одного снеж-

ного барса, занесенного в Красную книгу РФ. У нарушителей изъято 119 единиц огнестрельного оружия. В следственные органы направлено 25 материалов, содержащих признаки преступления по статье 258 УК РФ — незаконная охота (в 2011 году — 10), из них по двадцати двум возбуждены уголовные дела, в том числе по снежному барсу. В настоящее время пять нарушителей признаны судом виновными.

Андрей Кузнецов добавил, что в прошлом году служба охраны животного мира совместно с Западно-Байкальской межрайонной прокуратурой проверила четыре пункта скупки продукции охотничьего промысла и одну таксидермическую мастерскую. По итогам рейда в отношении двух должностных лиц возбуждены дела об административных правонарушениях.

— Но в основном закон нарушают физические лица, — говорит Андрей Кузнецов. — Головной болью остаются перекупщики, которые разработали целые схемы перевозки запрещенной охотничьей продукции. Например, из Катангского района везут автомобильным транспортом, постоянно меняя машины по пути. Есть сложности с малочисленными коренными народами, которые по закону могут охотиться без разрешений. В итоге появились случаи нецелевой скупки, когда предприниматель ссылается на приобретение охотничьих животных у тех же звенов или тофов. Никаких документов нет, поэтому очень сложно доказывать в суде нарушение законодательства. Но есть факты привлечения к ответственности и в таких ситуациях.

Так, в конце апреля сотрудники транспортной полиции Восточной Сибири при досмотре груза и багажа авиарейса

«Альпджер — Нерха — Нижнеудинск», который прибыл из Тофаларии, обнаружили незаконную охотничью продукцию — 14 камусов и рога благородного оленя, шесть мускусных желез кабарги и девять литров медвежьего жира. Установлено, что изъятое принадлежит частной предпринимательнице, которая заявила об обмене охотпродукции на продукты питания у тофов. Еще у одного пассажира этого же рейса был изъят сверток с двумя шкурками соболя и одной струей кабарги. В настоящее время устанавливается сумма причиненного ущерба и происхождение изъятой продукции.

— Незаконная транспортировка — это административное правонарушение, но если следственные органы докажут, что был факт заранее обещанного приобре-

родопользования в Иркутской области существенно возросла. Если в 2009 году пресечен 451 факт браконьерства, то в прошлом году почти в пять раз больше — 2,2 тыс.

— Дело не в том, что браконьеров стало больше, просто инспектора теперь более обеспечены транспортом и ГСМ, — отмечает Андрей Кузнецов. — Леса области патрулируют 32 инспектора. На одного приходится порядка 2 млн га. С 2011 года началось обновление материально-технической базы нашей службы. И сегодня у каждого инспектора есть снегоход и машина УАЗ. В прошлом году было приобретено шесть квадроциклов, ныне планируется купить еще три. Современная техника существенно облегчает выявление браконьеров.

За последние четыре года выявляемость нарушений в сфере охоты и природопользования в Иркутской области существенно возросла. Если в 2009 году пресечен 451 факт браконьерства, то в прошлом году почти в пять раз больше — 2,2 тыс.

тения продукции, то предпринимателям грозит уголовное наказание, — пояснил Андрей Кузнецов. — Как правило, это сложно доказать. Однако в последнем случае были найдены квитанции с именами охотников, поэтому есть шанс привлечь бизнесменов к уголовной ответственности.

В целом за последние четыре года выявляемость нарушений в сфере охоты и при-

родопользования в Иркутской области существенно возросла. Если в 2009 году пресечен 451 факт браконьерства, то в прошлом году почти в пять раз больше — 2,2 тыс.

Елена ПШОНКО

Областной закон поправят

Чтобы оградить лес от браконьеров

ПАРЛАМЕНТ

Как обычно, заседание комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении Законодательного Собрания, возглавляемое Борисом Алексеевым, началось с рассмотрения кандидатур на должности мировых судей, предложенных квалификационной коллегией судей.

Все они, как убедились члены комитета, имеют богатый опыт (примерно десять лет) работы в судебных органах, безупречный послужной список и отличные рекомендации. Один из кандидатов, пройдя отбор, претендует на должность мирового судьи в Ангарском районе, два — в Куйтунском районе. Комитет единодушно рекомендовал майской сессии, которая состоится 30 мая, наделить всех троих полномочиями мировых судей.

Были также рассмотрены поправки в областной закон «Об административной ответственности в сфере организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области», предложенные региональным министерством промышленной политики и лесного комплекса. Все они направлены на перекрытие лазеек в 93-м законе «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины», позволяющим уходить от наказания за нарушения в лесопользовании. Одна из поправок касается уточнения сферы применения закона. Теперь он распространяется на область охраны окружающей среды и природопользования. Перевод закона в более «тяжелую» весовую категорию исключает для лесозаготовителей возможность заволкитить дело в мировых судах и выйти сухими из воды, ссылаясь на истечение трехмесячного срока давности при привлечении к административной ответственности.

Уточнен и состав административных правонарушений. Так, например, будут караться высокими штрафами (30 тыс. рублей — индивидуальные предприниматели, 100 тыс. рублей — юридические лица), если при проверке на пункте приема и отгрузки древесины отсутствуют документы, доказывающие его легальность.

К административной ответственности будут привлекаться и те, кто, выписав древесину для собственных нужд (строительство дома, его ремонт), пускает его на продажу. Такие случаи, между прочим, довольно распространены, и давно уже стоял вопрос ликвидации этого канала сбыта. Теперь ловкачам грозит штраф до 50 тыс. рублей, а юридическим лицам, принимающим древесину, полученную обманным путем, — до полумиллиона рублей.

Еще в середине прошлого года Госдума внесла поправки в федеральный закон «О наименовании географических объектов», которые наделили представительные органы субъектов РФ полномочиями по законодательному регулированию географического вопроса. Разработанный на этом основании областной законопроект «О порядке рассмотрения Законодательным Собранием Иркутской области предложений о присвоении наименований географическим объектам и (или) о переименовании географических объектов» уже прошел первое чтение и представлен теперь ко второму.

Внимание членов комитета было предложено 16 поправок к этому законопроекту. Часть была одобрена, а рассмотрение некоторых из них с целью уточнения формулировок перенесено на следующее заседание, которое состоится 28 мая. Скорее всего, проект закона будет рекомендован к принятию на предстоящей майской сессии.

Александр ПАВЛОВ

В Приангарье открывається навигация

БЕЗОПАСНОСТЬ

15 мая в Приангарье начнется очередная навигация. Сейчас судовладельцы завершают подготовку судов к новому сезону. В этом году на водоемы области выйдут более 32 тыс. катеров, лодок и гидроциклов — за последние четыре года их численность выросла на 4,5 тыс. Об этом рассказала заместитель начальника отдела ГИМС ГУ МЧС России по Иркутской области Татьяна Баранова.

В прошлом году инспекторами ГИМС было выявлено 1429 административных нарушений. Как рассказала Татьяна Баранова, в основном они связаны со случаями, когда суда не прошли технического освидетельствования, не были зарегистрированы в установленном порядке, либо управление судном осуществлялось без удостоверения. По данным нарушениям было выписано штрафов на сумму более 454 тыс. рублей. Для сравнения, в 2011 году административных штрафов было выписано около 2 тыс. на сумму 760 тыс. рублей.

— Сумма штрафа небольшая — от пятисот рублей до двух тысяч. Следует отметить, что граждане стали прислушиваться к словам инспекторов, — отметила Татьяна Баранова.

Патрулировать акватории рек и водохранилищ в этом году будут 38 катеров, к работе привлечены также 26 специальных автомашин с инспекторами ГИМС.

Основное внимание инспекторы традиционно намерены уделить водоемам, расположенным в границах Иркутска, Листвянки, Иркутского, Братского, Усть-Илимского, Ольхонского и Осинского районов, поскольку здесь сосредоточено большое количество отдыхающих. Каждые выходные патрулирование будет идти в усиленном режиме — в эти дни, как правило, происходит большое число нарушений.

Сергей БЕРДЕННИКОВ

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Иркутский областной суд, судебное сообщество Иркутской области и Управление Судебного департамента в Иркутской области с прискорбием сообщают о безвременной кончине заместителя председателя Куйбышевского районного суда г. Иркутска, пребывающего в отставке, **РОГАЧЕВА АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА**, и выражают искренние глубокие соболезнования родным и близким покойного. Рогачев А.С. после службы в органах прокуратуры с 1971 по 1987 годы был судьей Иркутского областного суда, а с 1992 по 1999 годы — судьей, заместителем председателя Куйбышевского районного суда г. Иркутска. Его имя и память о нем навсегда останутся в истории судебной системы области.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Иркутский областной суд, судебное сообщество Иркутской области и Управление Судебного департамента в Иркутской области выражают искренние глубокие соболезнования родным и близким **ЕГОРОВА ПЕТРА СИДОРОВИЧА**, председателя Заларинского районного суда, пребывавшего в отставке. В 17 лет началась его трудовая биография — трактористом-машинистом в МТС. Затем служба в армии, учеба. Более 20 лет работал Петр Сидорович в Заларинском суде. До избрания его судьей в 1982 году он был следователем в Чунском районе, прокурором Нукутского района. Светлая память об этом человеке навсегда останется в наших сердцах.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив Иркутского областного суда выражает глубокие соболезнования семье Иркутского областного суда в почетной отставке, заслуженному юристу Российской Федерации Дорохиной Н.С. в связи со скоростной смертью супруга. Уважаемая Нина Сергеевна, уход из жизни Вашего мужа — большая утрата для всех, кто знал и ценил Михаила Фроловича. В этот скорбный, тяжелый день примите наши самые искренние соболезнования.

Оживить робота В Новомальтинской школе факультатив по робототехнике

ТЕХНОЛОГИИ

С нового учебного года в Новомальтинской школе Усольского района начнутся дополнительные занятия по основам робототехники. Сегодня здесь работает кружок для старшеклассников, где дети собирают роботов и учатся их «оживлять».

Еще пару десятков лет назад информатика в программе средней школы была экзотическим уроком. Сегодня дети начинают осваивать компьютер едва ли не раньше, чем чтение. В школах нашего региона в качестве наглядных пособий на уроках физики и информатики используется робототехника.

Например, в Новомальтинской школе работает кружок, в котором ребята под руководством преподавателя информатики Павла Зуева сами программируют и создают роботов. Комплекты робототехники школа получила по программе модернизации образования. Внешне это обычные конструкторы LEGO, только с программируемым блоком, проводами, выходом USB и другим техническим оснащением. Этот набор поможет в курсе технологии средней школы понять основы робототехники, в курсе информатики — наглядно реализовать сложные алгоритмы, ведь программируя роботов, дети заставляют их выполнять различные задания.

Павел Зуев демонстрирует самодельные робототехнические конструкции. Говорит, что они рождались прямо в процессе обучения. Несколько месяцев ребята познавали основы моделирования и конструирования. Учитель признается, что было нелегко в связи с дефицитом русскоязычной литературы по этой теме.

— Мы вместе учились «оживлять» робота, порой сами дети подсказывали те или иные алгоритмы действий, удачные решения, — не без гордости говорит педагог.

Разобраться с удивительной наукой новомальтинцам помог преподаватель из Омска Сергей Адамов, обучение и общение происходило по Skype.

— Робота можно легко встроить в образовательный процесс. Программируя и наблюдая за его движениями, дети смогут быстрее понять математические и физические процессы, развивать алгоритмические навыки, — продолжает Павел Зуев. — Программирование — занимательная вещь, но результат своего труда можно увидеть только на экране. Ребятам же интереснее потрогать его руками.

Обучение робототехнике приобретает все большую популярность среди учащихся Новомальтинской школы. Первые занятия



в кружке заканчивались далеко за полночь, школьникам приходилось чуть ли не силой отправлять по домам, вспоминает педагог. По его мнению, в современном информационном обществе мотивация к обучению играет решающую роль, а роботоконструкторы LEGO — идеальный вариант вовлечь ребенка в мир знаний. Робототехника учит детей мыслить творчески, анализировать ситуацию. Задачи, которые ученики ставят роботу, предельно конкретны, но в процессе создания машины возникают непредсказуемые решения.

— Для разработки программы требуется нарисовать последовательность иконок, которые показывают то или иное действие, — объясняет Павел Зуев. — Элементарные настройки графически оформлены и понятны школьникам. Обучение в игровой форме позволит овладеть графическим программированием. На примере робота детям будет несложно освоить работу с микроэлектронными компонентами, разобраться, как работает тот или иной датчик.

Ребята с удовольствием показали нам свои успехи. Посреди класса водрузили миниатюрного робота, похожего на своих старших собратьев из фантастических фильмов. Демонстрация началась в полной тишине. Среагировав на голос, робот начал кружиться, вежливо поздравив нас по-английски и, обходя препятствие, двинулся по своей, одному ему ведомой траектории.

Полностью автономный робот пока умеет немного — откликается на коман-

Пока робот, собранный новомальтинскими старшеклассниками, работает в тестовом режиме. Но когда в школе появится ресурсный набор для роботостроения, функции модели расширятся. Ребята уже предвкушают, как они будут конструировать человекоподобного робота, чему его научат.

ды, выполняет несложные движения, имеет небольшой словарный запас на английском языке. Кстати, ученики уверены, что язык робота можно русифицировать. Надо ли говорить, что информатика у ребят из кружка — любимый предмет.

— Мы все в детстве играли с радиоуправляемыми машинками, но роботы — это совсем другое дело. Их программирование — творческая работа, — рассказывает восьмиклассник Сева Иванов.

По мнению педагога Павла Зуева, знакомить детей с возможностями современной науки необходимо как можно раньше:

— Не обязательно, что ребенок станет ученым или инженером. Наши выпускники учатся, например, на токарей, будут работать на станках с программным управлением, и эти знания им очень пригодятся.

Мечта преподавателя — чтобы занятия робототехники носили прикладной характер. Если робота научить двигаться по определенной цветовой траектории, он сможет

выполнять конкретные задачи. По такому принципу машины перевозят грузы на заводах, работают на конвейерах. С применением программирования и датчиков созданы и «умные дома».

Пока же робот, собранный новомальтинскими старшеклассниками, работает в тестовом режиме. Но когда в школе появится ресурсный набор для роботостроения, функции модели расширятся. Ребята уже предвкушают, как они будут конструировать человекоподобного робота, чему его научат.

Замдиректора школы по учебно-воспитательной работе Татьяна Пятница добавила, что с 1 сентября 2013 года во всей школе будет введен факультатив по робототехнике. А пока Павел Зуев собирает материал для проведения научно-практической конференции по этой дисциплине.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Вузы Приангарья определились с бюджетными местами

ОБРАЗОВАНИЕ

В Приангарье стали известны контрольные цифры приема в вузы в 2013 году. Больше всего бюджетных мест — почти 2,3 тыс. — получил НИ ИрГТУ.

Как сообщили в пресс-службе технического вуза, это на 103 места меньше по сравнению с прошлым годом. В НИ ИрГТУ будут открыты две новые специальности: «строительство уникальных зданий и сооружений» и «наземные транспортно-технологические средства». Также появились новые направления бакалавриата: «металлургия», «управление качеством», «химическая технология», «продукты питания из растительного сырья». В пресс-службе пояснили, что все новые специальности и направления будут обеспечены бюджетными местами.

Иркутский государственный университет нынче получил 1,1 тыс. бюджетных мест против прошлогодних 856. При этом на магистратуру выделено 162 места, что почти в три раза больше 2012 года. В ИГУ открываются новые направления бакалавриата, на которые также выделены бюджетные места. На очном отделении это «информационная безопасность» (21 место), «управление персоналом» (22 места) и «музеология и охрана объектов культурного и природного наследия» (6 мест). На заочном отделении — направление «теология» получило 25 бюджетных мест.

В пресс-службе вуза подчеркнули, что впервые в этом году бюджетные места были выделены на те направления, на которые раньше осуществлялся только коммерческий набор. На очной форме обучения бакалавриата это «реклама и связи с общественностью» — 20 мест, «туризм» — 10 мест, «торговое дело» — 18 мест, «товароведение» — 16 мест. На очной форме обучения магистратуры это «математика» — 20 мест, «прикладная математика и информатика» — 16 мест, физика — 5 мест, «радиофизика» — 5 мест, «торговое дело» — 5 мест и «прикладная информатика» — 10 бюджетных мест.

Иркутская сельхозакадемия получила 933 бюджетных места: 753 на бакалавриат, 105 — на специалитет и 75 — на магистратуру. Как отметили в вузе, больше всего мест — 577 — выделено на профилирующее направление «сельское и рыбное хозяйство». Приоритетным также является направление бакалавриата «энергетика, энергетическое машиностроение и электротехника», которое получило 90 мест. В этом году в вузе, как и прежде, будет осуществляться набор на две специальности: «экономическая безопасность» и «ветеринария», они получили по 10 и 95 бюджетных мест соответственно.

В ИГАУ сообщили, что вузу выделено в этом году 301 бюджетное место, что на 14 меньше, чем в прошлом году. Из них 236 выделено на бакалавриат и 65 — на магистратуру.

У ВСГАО 840 мест очного бакалавриата и около 150 мест на магистратуру. В прошлом году эти цифры составляли 729 и 220 бюджетных мест соответственно. Иркутский государственный медицинский университет нынче получил 431 бюджетное место.

Напомним, распределение бюджетных мест в вузах России в этом году происходит по новой схеме. Конкурсная комиссия Минобрнауки, в которую вошли представители министерств и крупных заказчиков кадров, сначала распределяла бюджетные места региональной квоты по вузам и филиалам. Оставшиеся места были добавлены к федеральной квоте и распределены в соответствии с рейтингом университетов. Эти процедуры проделаны в рамках внедрения нового закона «Об образовании в РФ».

Рапила ФАТТАХОВА

Молодежь показала народное творчество

ВЫСТАВКА

В Иркутске открылась выставка художественного творчества участников молодежного фестиваля «Мой народ — моя гордость». Всего на ней представлено более сотни работ — поделки из бересты, картины из гобелена, куклы из чаги, акварельная живопись, амулеты и многое другое.

Молодежный фестиваль национальных культур «Мой народ — моя гордость» проводится в Иркутской области с 2010 года. Его главная цель — воспитать культуру межнациональных и межэтнических отношений у молодежи, стимулировать народное художественное творчество. Гостей и участников выставки приветствовал первый заместитель министра по физической культуре, спорту и молодежной политике региона Илья Резник:

— Радует, что молодые люди перенимают традиции своих народов и показывают лучшее, что у нас есть. А это огромный духовный, исторический и культурный потенциал.

Всего на выставке представлено 114 работ из Иркутска, Усолья-Сибирского, Зимы и других тер-

риторий Приангарья. Это поделки из бересты и ткани, картины из гобелена, акварельная живопись, амулеты. Участница Рауза Маликова была одним из основателей дома народных ремесел в Зиме. Ее ученица — инвалид первой группы Евгения Медеведева — представила свои работы из тканого гобелена с изображением русской красавицы. На вышивку одной такой картины уходит месяц. С Евгенией преподаватель занималась восемь лет, за это время девушка с диагнозом ДЦП обучилась всем навыкам народного творчества и теперь побеждает на различных, в том числе и международных конкурсах.

— Она преобразилась — стала общительнее, лучше говорит и ходит. Дополнительное образование помогает детям-инвалидам адаптироваться в современной жизни, развивает целеустремленность и энергичность, — подчеркнула Рауза Маликова.

Четыре года назад она переехала в Иркутск, теперь работает с детьми в клубе «Радуга» при

средней школе № 77 — преподает бисероплетение, вязание, вышивание. Нынешние ее ученики тоже представили свое творчество на выставке — из бересты они изготовили кукол в русских народных костюмах царских времен, из природного гриба — чаги — смастерили куклу тофаларок, монголок, казачек.

Выставка продлится до 31 мая в Доме офицеров, посетить ее могут все желающие бесплатно. Всего на фестивале «Мой народ — моя гордость» в этом году было подано 211 работ из 17 территорий Приангарья. Оценить их будут в четырех номинациях: научно-исследовательская деятельность, художественное творчество, музыкальное творчество, хореография. Участники разделены на две возрастные категории: от 14 до 20 лет и от 21 года до 30 лет. Имена победителей станут известны в конце мая.

Рапила ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Молодежный фестиваль национальных культур «Мой народ — моя гордость» проводится в Иркутской области с 2010 года. Его главная цель — воспитать культуру межнациональных и межэтнических отношений у молодежи, стимулировать народное художественное творчество.



Бизнес-ангелам представили новые проекты

ИННОВАЦИИ

Малые инновационные предприятия представили бизнес-ангелам свои проекты. Они предложили инвесторам профинансировать создание новых отделочных и огнестойких материалов, экономичного солнечного коллектора, лазера для диагностики и терапии онкологических заболеваний.

Свои проекты разработчики представили на XII сессии Байкальского сообщества бизнес-ангелов. Последние инвестируют часть собственных средств в инновационные компании самых ранних стадий развития. За ними обычно идут венчурные, а затем прямые инвестиции. Объем инвестиций бизнес-ангелов в одну компанию составляет до 1 млн евро. С такими первыми инвесторами начинали работать, к примеру, компании Intel и Google.

Инновационный центр «Энергоэффektivность» НИ ИрГТУ показал бизнес-ангелам солнечный коллектор SUN 2. Принципиально от других подобных изделий он отличается особой конструкцией, позволяющей получать больше солнечной энергии, которая преобразуется в электроэнергию. Впрочем, затраты на такую систему достаточно велики — для обеспечения энергией одного дома не менее чем в 60 кв. м необходимо около 200 тыс. рублей.

Объем необходимых инвестиций в проект инновационного центра — около 3 млн рублей, срок окупаемости — около трех лет.

Компания «ЭкоСтройИнновации» представила огнестойкий материал «Винизол», который создается на основе крупнотоннажных отходов промышленности (зола от сжигания угля ТЭЦ и поливинилхлорида). Материал может быть использован как для наружной, так и для внутренней отделки помещений, а также производства различных конструкций (заборы, тротуары, морские пирсы и палубы). Разработчики заявляют, что «Винизол» обладает высокой химической и биологической стойкостью, низкой себестоимостью. По их словам, уже получен патент на производство «Винизола», есть оборудование для производства декоративной и террасной доски из нового материала. Объем требуемых инвестиций для проекта — \$2 млн.

Еще одна компания НИ ИрГТУ, ООО «Лазерные технологии», представила лазер для диагностики и терапии онкологических заболеваний. Ноу-хау иркутских инноваторов в том, что они смогли разработать устройство, позволяющее с минимальным ущербом для организма проводить диагностику и лечение онкобольных. В реабилитации такие пациенты, как правило, не нуждаются, в три раза снижаются затраты на медикаменты. В целом на развитие ООО «Лазерные технологии» необходимо \$500 тыс. Сейчас емкость рынка лазеров для онкоцентров оценивается в денежном выражении в \$30 млн. К 2015 году иркутская компания рассчитывает занять до 30% этого рынка.

Юрий ЮДИН

Жить в гармонии со своей душой

ИНТЕРВЬЮ

Творческий юбилейный вечер Любови Моининой, прошедший в Иркутском художественном музее им. В.П. Сукачева, стал поводом для интервью с талантливой певицей и замечательным педагогом.



— Любовь Анатольевна, ваш певческий талант — это унаследованный дар, или надо вспомнить добрым словом учителей? Когда вообще вы начали петь?

— Мне было три года, когда я села перед зрителями на новогоднем празднике песенку «Мы матрешеньки, все крутешеньки...» Можно считать, что это было мое первое концертное выступление. Со второго класса педа в спектаклях детского драматического театра города Балхаш в Казахстане. Там я очень успешно занималась во дворце искусств, обучаясь игре на двух инструментах — фортепиано и виолончели.

Затем наша семья переехала в Якутию, где мне повезло с талантливыми школьными учителями: педа в больших концертах, мои выступления транслировались по радио.

Родители мои тоже пели очень хорошо. Этот дар передался и моей дочери. (Кстати, Любовь Анатольевна не раз выходила на сцену вместе с дочерью Анастасией. На творческом вечере они исполнили дуэт Татьяны и Ольги из «Евгения Онегина». — Авт.)

— Слушая, как вы исполняете сцену из оперы Петра Чайковского «Евгений Онегин», где Татьяна пишет письмо-признание в любви, испытываешь необъяснимое чувство. Ваш чарующий голос звенит, словно серебряные колокольчики, так и хочется лететь за этими звуками. Об этом красиво говорили на вашем творческом вечере maestro Владимир Соколов и поэт Владимир Скиф.

— Я рада вашим впечатлениям. Именно эта опера положила начало моей активной концертной деятельности, а заслуженный работник культуры РФ Татьяна Лесовая, руководившая постановкой, сопровождает почти все мои выступления. (По признанию самой певицы, ее любимая музыка — классическая: Чайковский, Рахманинов, Прокофьев, Глиэр, Верди, Пуччини. — Авт.)

— 35 лет вы выступаете с концертами и немногим меньше занимаетесь педагогической деятельностью на кафедре музыкального образования ВСГАО. Среди ваших учеников лауреаты престижных международных конкурсов Лиляя Седлецкая, Юлия Мазан, Максим Намоконов и многие другие. Концертные выступления и работа со студентами — это ведь очень большая нагрузка для голоса...

— Это действительно сложно. Поющий педагог не должен иметь более четырех учеников. Но это, как говорится, в идеале. Я отдаю своей работе со студентами с полной отдачей: оттачиваю методику, нахожу наиболее короткие пути в развитии голоса, воспитываю и даже трудоустраиваю многих учеников, переживая за то, как сложится их судьба.

— Талантливых людей особенно часто преследуют сплетни, зависть... Вы сталкивались с этим на своем творческом пути?

— Да, это мешает жить, работать. Меня этот прессинг сопровождает всю профессиональную жизнь. Кто-то усердно ссорит меня с моими выпускниками, кто-то препятствует карьере, кто-то боится соперничества, хотя во мне этого стремления нет. Надо стараться пропускать такие моменты мимо себя, жить в гармонии со своей душой. Рано или поздно жизнь все расставляет по своим местам.

— Что вас больше всего беспокоит в современном музыкальном образовании?

— То, что с каждым годом о студентах думают все меньше. Давят педагогов прессингом бумаг, сокращают талантливых преподавателей в связи с возрастом, без учета их физических и творческих возможностей. Очень много несуразид, спускаемых «сверху», когда формальные показатели становятся важнее качества подготовки.

— На юбилеях принято говорить об исполнении желаний. Вам было адресовано много добрых слов от ваших коллег-педагогов, музыкантов из «Театра Пилигримов», солистка которого вы являетесь вот уже 13 лет, от выпускников и студентов, от деятелей культуры. О чем вы сами мечтаете?

— О самом простом, земном — о здоровье и счастье детей.

Римма СОКОЛОВА

Елена Орлова

Победный концерт При поддержке ООО «Газпром добыча Иркутск» состоялись гастроли Губернаторского симфонического оркестра

ПРАЗДНИК

Губернаторский симфонический оркестр Иркутской областной филармонии побывал в гастролях в Казачинско-Ленском и Жигаловском районах. Концерты, посвященные Дню Победы, стали настоящим событием для жителей отдаленных территорий региона. Прошли они благодаря программе правительства Иркутской области «Деятели культуры — жителям области». Поддержку при организации концертов оказало ООО «Газпром добыча Иркутск».

Приезд музыкантов Губернаторского симфонического оркестра в поселках Магистральный, Улькан и Жигалово публика ждала с нетерпением. В прошлом году выступления областных артистов произвели настоящий фурор. О теплом приеме вспоминает и дирижер Имар Лапиньш:

— Мы постоянно выезжаем на гастроли, проводим множество концертов в Иркутске, Москве и за рубежом, но как принимали нас жители этих небольших поселков, запомнилось навсегда. Мы были поражены, насколько близка оказалась этим людям классическая музыка. Узнавая очередной шедевр (концерт состоял из самых известных произведений Баха, Брамса, Дворжака, Пуччини, Лядова и Дуна-

евского), слушатели буквально растворялись в этих божественных звуках. С их лиц стирались накопившаяся усталость и забота, забывались проблемы. Сюда мы возвращаемся с удовольствием, поскольку получаем от этих выступлений фантастическое удовольствие. Люди нас помнят, здороваются, встречая, как старых и добрых знакомых. Конечно, без компании «Газпром добыча Иркутск» такие гастроли были бы невозможны. Предприятие делает очень нужное и благородное дело.

Нынешнее выступление — тематическое, посвященное Дню Победы. В программе — совершенно иная музыка: песни военных лет.

— Конечно, мы волнуемся, как воспримут зрители новый концерт. Будет



Художественный руководитель и дирижер Губернаторского симфонического оркестра заслуженный деятель искусств России Имар Лапиньш

ли понятна программа молодому поколению? — делится переживаниями перед выходом в зал Имар Лапиньш. — Обмануть такую публику просто невозможно, нам необходимо выложить полностью. Я искренне надеюсь, что сегодняшние выступления станут настоящим праздником и для молодежи, и, прежде всего, для наших дорогих ветеранов.

Опасения дирижера оказались напрасными. Везде — и в доме культуры поселка Магистральный, и в клубе поселка Улькан, и в Жигаловском культурно-досуговом центре музыкантов принимали «на ура» при полном аншлаге. «Темная ночь», «На безымянной высоте», «Катюша»... Слова широко известных песен подхватывал весь зал. В Казачинско-Ленском районе участие Великой Отечественной войны, ныне житель поселка Магистральный Иван Алексеев.

Иван Кузьмич рассказал, что ушел на фронт в неполные 17 лет. Воевал в 297-м стрелковом полку под началом дважды Героя Советского Союза Афанасия Белобородова. В составе Первого Дальневосточного фронта принимал

участие в Харбино-Гиринской наступательной операции.

— 18 суток мы шли от Уссурийска до Харбина, — вспоминает ветеран Великой Отечественной. — Пешком, ни метра не проехали на машине. Измотаны были до предела. Единственное, что поднимало боевой настрой, это была песня. Песни войны люблю всей душой. В них вся жизнь, вся боль нашего поколения. Слушая их, я вспоминаю своих друзей. Еще лет пять тому назад я поддерживал связь более чем с сорока своими однополчанами, сегодня их остались единицы... Столько лет прошло, нас становится все меньше и меньше... Тяжело...

— Мне очень понравилось. Такие яркие впечатления! Вообще я классической музыкой не увлекаюсь, но такое мероприятие просто не смогла пропустить. Специально приехала из Магистрального в Улькан — поздно узнала о том, что у нас тоже проходил концерт, — торопливо объясняет выпускница 22-й школы Алена Антипина. — Спасибо большое! Такой голо! Такие музыканты! Вот что значит Губернаторский оркестр! Я теперь обязательно буду ходить в филармонию, когда приеду учиться в Иркутск.

— Ровно 13 месяцев назад эти виртуозы Иркутска, как я их называю, впервые побывали у нас в Улькане. Мы все были потрясены их выступлением, потому что это музыканты высочайшего уровня, — восторженно отзыватся-



Во время концерта в поселке Жигалово

о концерте педагог дополнительно образования Аркадий Кац. — Вторую встречу с этим коллективом я ждал с огромным нетерпением. Очень рад за земляков, которые побывали на их концерте впервые. Они, я уверен, также открыли для себя прекрасный мир настоящей музыки. Приятно, что в этот раз Губернаторский оркестр привез совершенно новую программу. Это все благодаря замечательному руководителю — дирижеру Имару Лапиньшу. Программа, посвященная 9 Мая, превзошла все ожидания. Это было просто потрясающе! От всей души желаю коллективу всего самого доброго и надеюсь, что они и впредь будут приезжать к нам в гости.

После завершения концерта в поселке Жигалово выступил мэр территории Игорь Федоровский. Он вручил приветственный адрес и цветы Имару Лапиньшу и от всей души поблагодарил руководство компании ООО «Газпром добыча Иркутск»: — Жигаловский район входит в число основных территорий, где компания проводит активную социальную политику. Среди мероприятий, которые поддерживает ООО «Газпром добыча Иркутск», — фестиваль детского искусства «Первоцвет», межрайонный турнир «Жигаловская льбжня», помощь ветеранам ко Дню Победы, детям ко Дню знаний и к Новому году. По программе «Газпром — детям» в нашем районе построены multifunctional спортивные площадки и восстанов-

лена спортивная школа в селе Тимошино. Культурное просвещение является доброй традицией ООО «Газпром добыча Иркутск». При финансовом участии компании у нас состоялся гастроли Иркутского академического драматического театра имени Н.П. Охлопкова, выездная выставка Иркутского художественного музея имени В.П. Сукачева и выступления Губернаторского симфонического оркестра. Надеюсь, и впредь, благодаря газавикам, жители таких отдаленных территорий, как наша, будут иметь возможность прикоснуться к классическому искусству.

Анна ВИГОВСКАЯ

СПРАВКА

ООО «Газпром добыча Иркутск» — 100% дочернее предприятие ОАО «Газпром». Компания является эксплуатирующей организацией объектов добычи и подготовки газа и газового конденсата, а также заказчиком по проектированию и строительству объектов обустройства газоконденсатных месторождений в Иркутской области, лицензия на которые принадлежат ОАО «Газпром». Проекты, направленные на развитие культуры, ООО «Газпром добыча Иркутск» реализует в рамках соглашения о сотрудничестве с министерством культуры и архивов Иркутской области, подписанного 20 марта 2013 года.



Выступление Губернаторского симфонического оркестра в поселке Жигалово, солист Василий Соколов